Schemat punktowania zadan konkursowych

Uwaga! Nalezy uzna¢ kazda poprawna odpowiedz, nawet jesli nie ma jej w kluczu.

Nie przyznaje si¢ polowek punktow.

Numer
zadania

Kryteria 1 zasady przyznawania punktow

Liczba
punktow

1.

1-F, 2-F, 3-P
Trzy odpowiedzi poprawne — 2 p.
Dwie odpowiedzi poprawne — 1 p.
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Np. maszyna biegowa, zwana drezjenka (drezyna)

[
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Np. ergonomiczny, czyli wygodny, dostosowany do fizycznych
i psychicznych cech cztowieka

-

B

przypis

C

dlatego — spojnik

© N O

dopetniacz, liczba pojedyncza: roweru — 1 p.
celownik, liczba mnoga: rowerom — 1 p.

NPk

D

[

11.

rowerek — ek — przyrostek — 2 p.
poprawne wskazanie formantu stowotworczego — 1 p.
nazwanie formantu —1 p.

N

12.

1-P, 2-F

13.

epitety — srebrne (kota), niebianska (Sciezka)

14.

Np. powiew wiatru wydaje dzwiek podobny do cichego gtosu

15.

I. Tres¢ i forma

Uwzglednienie w ogloszeniu informacji: kto, kogo, 0 czym, kiedy i gdzie
informuje oraz dwoch argumentow — 2 p.

Uwzglednienie w ogloszeniu informacji: kto, kogo, o czym, kiedy i gdzie
informuje oraz jednego argumentu — 1 p.

I1. Poprawnos¢ jezykowa, ortograficzna i interpunkcyjna

Brak btedow jezykowych, ortograficznych 1 interpunkcyjnych — 1 p.
Uwaga: argumenty musza odnosi¢ si¢ do charakteru wydarzenia, o ktorym
informuje ogloszenie, np. poznasz ciekawostki zwigzane z historig roweru itp.

Wik~

16.

I. Realizacja tematu wypowiedzi

2 p. — forma wypowiedzi zgodna z formg wskazana w poleceniu
(opowiadanie z opisami); wypowiedz w calo$ci na temat.

1 p. — forma wypowiedzi zgodna z formg wskazang w poleceniu
(opowiadanie z opisami); wypowiedz w wiekszosci na temat.

I1. Elementy tworcze

5 p. — funkcjonalna narracja, logiczny uktad zdarzen; urozmaicona fabuta,
w tym funkcjonalne wykorzystanie co najmniej 8 sposréd nastgpujacych
elementow: opis, charakterystyka bohatera, czas akcji, miejsce akcji, zwrot
akcji, puenta, punkt kulminacyjny, dialog, monolog, retrospekcja.

4 p. — funkcjonalna narracja, logiczny uktad zdarzen; urozmaicona fabuta,
w tym funkcjonalne wykorzystanie co najmniej 7 sposréd nastgpujacych
elementéw: opis, charakterystyka bohatera, czas akcji, miejsce akcji, zwrot
akcji, puenta, punkt kulminacyjny, dialog, monolog, retrospekcja.

3 p. — funkcjonalna narracja, logiczny uktad zdarzen; prosta fabuta, w tym
funkcjonalne wykorzystanie co najmniej 6 sposrod nastepujacych




elementéw: opis, charakterystyka bohatera, czas akcji, miejsce akcji, zwrot
akcji, puenta, punkt kulminacyjny, dialog, monolog, retrospekcja.

2 p. — narracja cze$ciowo funkcjonalna; dopuszczalne usterki w logicznym
uktadzie zdarzen; prosta fabuta, w tym funkcjonalne wykorzystanie

co najmniej 5 sposrod nastepujacych elementéw: opis, charakterystyka
bohatera, czas akcji, miejsce akcji, zwrot akcji, puenta, punkt kulminacyjny,
dialog, monolog, retrospekcja.

1 p. — narracja czgSciowo funkcjonalna; dopuszczalne usterki w logicznym
uktadzie zdarzen; prosta fabuta, w tym funkcjonalne wykorzystanie

co najmniej 4 sposrod nastepujacych elementéw: opis, charakterystyka
bohatera, czas akcji, miejsce akcji, zwrot akcji, puenta, punkt kulminacyjny,
dialog, monolog, retrospekcja.

I11. Indywidualne walory pracy

2 p. — oryginalnos¢, pomystowos$¢, wartosci uniwersalne, np. bezinteresowna
pomac.

1 p. —jeden z powyzszych.

IV. Kompozycja tekstu

2 p. — kompozycja zgodna z forma wypowiedzi; graficznie wyodrgbnione
co najmniej 3 akapity.

1 p. — kompozycja zgodna z formg wypowiedzi; graficznie wyodrgbnione
co najmniej 3 akapity; dopuszczalna 1 usterka.

V. Styl
2 p. — odpowiedni do tresci 1 formy wypowiedzi; jednolity.
1 p. — drobne usterki w zakresie jednolitosci stylu.

VI. Jezyk

Szeroki zakres srodkow jezykowych — zroznicowana sktadnia, leksyka, np.
bogata frazeologia, bogate stownictwo umozliwiajace peing

i swobodna realizacje¢ tematu: do 2 bt. jez. —4 p.; 3bt. =3 p.; 4bl.—2 p.;
Sbt.-1p.

Zadowalajacy zakres $srodkow jezykowych, sktadnia 1 leksyka wystarczajace
do prezentacji tresci: do 2 bt. jez. —3 p.; 3bt. —2p.; 4 bt. — 1 p.

Waski zakres srodkéw jezykowych — sktadnia 1 leksyka proste, ograniczone,
utrudniajace realizacje tematu: do 2 bt. jez. —2 p.; 3bt. —1p.

VII. Ortografia
2 p. —nie wigcej niz 1 btad ortograficzny.
1 p. — 2-3 bledy ortograficzne.

VIII. Interpunkcja
1 p. — nie wigcej niz 5 bledéw interpunkcyjnych.

Uwaga

Jezeli praca nie spelnia wymogow kryterium 1., nalezy przyznac 0 p.
réwniez w pozostalych kryteriach.

Jezeli praca zawiera tylko wstep, we wszystkich kryteriach nalezy
przyznac 0 p.

RAZEM

40 p.




